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Questdo 1)

| X +2L |

L Exterior

largura

Interior y y+ 2L

largura

| X +2L |

L: largura da calgada

Borda interior:y + x + x +y = 2x + 2y

Borda exterior:y + 2L +x+ 2L +y + 2L + x + 2L = 2x + 2y + 8L

Borda exterior = Borda interior + 16
2x+2y+8L=2x+2y+ 16

8L =16

Resposta: B



Questao 2)

A) FALSO

B) FALSO

C) VERDADEIRO

D) FALSO

E) FALSO

Resposta: C

Questdo 3)

Resposta: B

A+A+A+A+A=5A

PxPxy =y3

X+EX+Z+X=4%

N-N-I+MI=0

3

(®x @x ®)+®=%=®2

Numeros: {1, 2,3,4,5,6,7,8,9}



Questdo 4)

Informacdes:

— duas dezenas de laranjas = 2x10 = 20

— trés duzias de bananas = 3x12 = 36

2 2
—3 duzia de abacaxi = 3 x12=8

1
x12 =18

1
-1 5 duzias de mamao =

— quatro duzias de manga = 4x 12 = 48

Total =20+ 36 + 8 + 18 + 48 = 130 frutas

Resposta: A



Questdo 5)

— A face superior de um dado é oposta a sua face inferior:

Facesuperior + Facejnferior = 7

— A face inferior de um dado esta em contato com a face superior do dado seguinte na pilha:

Faceinferiorl + Facesuperiorz =5

Facejpferior, + Facesuperior3 =5

‘ Faces Superiores‘

A
1° Dado

Hf<<5>5
¢ ¢

2° Dado

3° Dado .
L
Assim:

A+B=7
B+C=5
C+D=7
D+E=5
E+F=7

Possibilidades (Faces Opostas) — Soma 7 | Possibilidades (Faces em Contato) — Soma 5

6el 3e?2
5e2 4e1l

4¢3




A+B=7| B+C=5 |[C+D=7| D+E=5 E+F=7

1+6 Cblie—nn

5+2 2+3 3+4 4+1 1 + 6 — Nao pode*
2+5 5+ Ndo-tem

4+3 3+2 2+5 5 + Nao tem

3+4 4+1 1+6 6 + Nao tem

* As faces E e F ndo podem corresponder aos numeros 1 e 6, pois estes ja estdo representados como as faces laterais
do 3° dado.

Assim, a face voltada paracimaé A=6

Resposta: E

Questéo 6)

Informacdes:

- Distancia até o consultorio: 8 km
- Divida de Everton: R$ 84,60

Valor da corrida = Custo Fixo + 1,60 x (Quilémetros rodados)

— Duas corridas (ida e volta):

Valor das corridas = 2 [3,50 + 1,60 x 8]

Valor das corridas = 7 + 25,6 = R$ 32,60

Nova Divida de Everton = 84,60 — 32,60 = R$ 52,00

Resposta: C



Questéo 7)

NAN AN T

[A] 3 70-A=35 A=3%
-I_\I./I \I /I — 27+B=A B=35-27 B=8
N
—* B+?=C ?=14-8 ?=6
35 56
35

+\8/ N A
I /'=

6 — Multiplo de 2 e de 3

Resposta: A



Questdo 8)

rd N T
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1° Toque 2° Toque 3° Toque 4° Toque

H
Altura ap6s o toque < 7= 0,5H

4
— Apéds 12 Toque: EH = 0,8H

i 4 4 16
— Ap6s 22 Toque: —Hx—=-—=H = 0,64H

57 %5725
Apés 32T Lo %y os12m
- 0 :=Hx—-=—=H=
pOS Oque 25 X5 125 ,
Apés 42 T O e 20 0 4096H < 0,5H
- 0 : —= —H=
pos & toque: 155 N X5 = 625 ’ ’

Resposta: C

Questdo 9)

L
L L L
L \
L Tridngulo Retangulo
Retangulo Pentagono Tridngulo Isdsceles

Com um Unico trago ndo é possivel formar um quadrado.

Resposta: A



Questdo 10)

Informacdes:

- Luz vermelha: 4 em 4 seg
- Luz verde: 6 em 6 seg.
- Luz amarela: 15 em 15 seg.

Elas piscardo juntas novamente em um momento multiplo de 4, 6 e 15 simultaneamente, ou seja, 0 m.m.c. (4, 6, 15):

15

15

5

R ILNIES
Rk lww|lo

2
2
1513
5
m.

1 m.c.=2x2x3x5=60

Apos 60 seg. as luzes picardo novamente juntas. Nesse momento, cada uma tera piscado:

60
Luz vermelha = T = 15 vezes
6
Luz verde = 3 = 10 vezes

Luz amarela = I = 4 vezes

Total = 15+ 10 + 4 = 29 vezes

Resposta: E

Questéo 11)

1998 + 4 = 2009 + 3 = 2016 — 14 = 2012

Resposta: B



Questdo 12)

A)

B)

C)

D)

E)

Pizza A Pizza B Pizza D

Pedrinh —A—2D—1+2 -1
edrinho =A=2D =+ _—=—

dozinh —B+2C—1+2—1+
Jodozinho = =st13°3

2
Jodozinho = A+ 2B =—-+ 5=

- oginh _3D+A_3+1_9+8_17
Joaozinho = 16 6 48 48

e —apapo b 1_4+2_6 3
Jodozinho = ~1678" 16 16 8

B =

3
aozinho = 3C =-—=
Joaozinho 12

Resposta: A



Questao 13)

224 g

112¢ 112¢g
S6g| Sog

28g | 28¢

2si£;':;l;:g A\ (;} B <:>

©

14 14¢

Como o mobile esta em equilibrio, o peso do lado direito é igual ao peso do lado esquerdo. Assim, 0 peso da
estrela é de 14g.

Resposta: D

Questdo 14)

Informacdes:
Total de jogares: 20

— Quatro jogadores jogaram nos dois times:



— Dez jogaram no Bahia:

B+4=10 -B=6

Bah Vit()ria

— Dois néo jogaram em nenhum dos dois:

Bahia . Vitoria
" 2

Total=6+4+V+2=20

V =20 - 12 = 8jogadores

Bah Vit()ria

Total do Vitéria = 4 + 8 = 12 jogadores

Resposta: D



Questdo 15)

— Cada cubo menor que se localiza nos vértices do cubo maior tem trés faces pintadas. Como o cubo tem oito
veértices:

8 cubos com trés faces pintadas

— Em cada face, ha um cubinho com apenas uma face pintada. Como o cubo possui seis faces:

6 cubos com uma face pintada

— Em cada aresta existe um cubo com duas faces pintadas. No total de doze arestas:

12 cubos com duas faces pintadas

— Hé ainda, no interior do cubo, um cubinho com nenhuma face pintada, totalizando os 27 cubinhos.

Resposta: A



Questao 16)

\ 40 cm ,
v A | 25 cm
1 1

20 cm

T

. 25 cm - S cm L’ 10 cm
10 cm

25 cm 20 cm

Volume do sélido (cubo) = Comprimento x Largura x Altura
Volume A = 25 x 25 x40 = 25000 cm3
Volume B = 20 x 8 x 25 = 4000 cm?

Volume C =10x 10 x 20 = 2000 cm?3

Capacidade Bagageiro = 6 xA+20xB+36xC

Bagageiro = 6 x (25000) + 20 x (4000) + 36 x (2000) = 150000 + 80000 + 72000 = 302000 cm®

302000 cm® — 302 dm?® - 302 L

Resposta: D



Questdo 17)

OOAOWEHO®

Para que a soma dos dois numeros que Joao retirou seja par deve obedecer as seguintes condicdes:

par + par = par
ou

impar + impar = par

J& que Maria Clara tem certeza de que a soma é par, ela sabe que Jodo ndo tem em suas maos uma combinagéo de
dois nimeros que resulte em uma soma impar, do tipo:

impar + par = impar

A Unica maneira de Maria Clara ter essa convicgao € ela ter retirado todos os nimeros pares ou todos 0s nimeros
impares.

{1,2,3,4,5,6,7} - 3 n? pares e 42 impares

Como Maria Clara retirou trés bolas da bolsa, s6 € possivel que ela tenha os trés nimeros pares disponiveis: 2, 4 e
6. Assim:

Soma=2+4+6=12

Resposta: B



Questdo 18)

10 V/min P 10 I/min p 10 I/min p

1m 1m

e s

1m

15 IVmin — 15 Umin <z,

1m
1m 1m 1m 1m 1m
< > —> —>

Volume do tanque = 1x1x1=1m* — 1000 dm? (1)

L
Vazao Torneira; = 10—
minuto
Vazdo Torneira, = 15—
minuto

— Tempo que leva para encher metade do tanque somente com a Torneira;:

Vazao x Tempo = Volume despejado pela torneira

10 L T _ 1000
minuto X 1empoy = 2
T _ 1000 _ 50 minut
empo, = 2% 10 = minutos
— Tempo que leva para esvaziar o tanque:
L L 1000
15— - 10— x Tempo = ——
minuto minuto 2
T _ 1000 _ 100 minut
empo = x5 minutos

Tempo Total = 50 + 100 = 150 minutos

150 minutos — 120 minutos + 30 minutos — 2 horas e 30 min — 2,5 horas

Resposta: B



Questdo 19)

— Cada quadradinho do desenho possui um lado que mede I:

1
Desta forma, o perimetro das figuras:
=
1
A) 61 — Total = 31+ 61+ 31+ 61 = 181
31
B) 61 — Total = 61+ 51+ 61+ 51= 221
3l
O) 71— Total = 71+ 31+ 71+ 31 = 201
31
D) 7] — Total =71+ 51+ 71+ 51 =241
3l
E) 5] — Total = 51+ 51+ 51+ 51 =201
3l

Resposta: D



Questdo 20)

m/Al0)as]a /@ u/a| @/a m/si0 A fIA (@ n/aj® n u [

]QA(s]A O is]u 4| @

O padrdo da sequéncia € intercalar os dez simbolos em destaque na fileira de baixo com dois outros quadradinhos.

Resposta: A



